

# Передовой Труд

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗН ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 37 (1119)

Вторник 24 марта 1953 г.

Цена  
10 коп.

## Глубоко изучать гениальное сталинское наследие

Великий корифей науки Иосиф Виссарионович Сталин оставил нам гениальное теоретическое наследие, в котором Коммунистическая партия, советский народ, все передовое человечество черпают знания, уверенность, новые силы в борьбе за дело рабочего класса и всех трудящихся, находят ответы на самые жгучие вопросы современной борьбы за коммунизм.

Подобно Ленину, Сталин сочетал в себе теоретическую мощь с исключительным практическим-организационным опытом революционного движения. Подобно Ленину, Сталин — великий мыслитель нашей эпохи, титан революционной теоретической мысли и революционной практики. В. И. Ленин отстоял марксизм от ревизионистов II Интернационала и разлил его дальше, обогатил новыми положениями и выводами применительно к новой исторической эпохе — эпохе империализма и пролетарских революций. И. В. Сталин отстоял марксизм-ленинизм от многочисленных врагов социализма, поднял на новую, высшую ступень, прошил далее вперед марксистско-ленинскую науку.

С именем Сталина связан важнейший этап в развитии марксизма-ленинизма. В эпоху победоносного строительства социализма и постепенного перехода от социализма к коммунизму в СССР, победы трудящихся над империализмом в ряде стран Европы и Азии, все углубляющегося общего кризиса капитализма и небывалого роста революционного движения во всем мире — товарищ Сталин творчески развел и обогатил марксистско-ленинское учение новыми выводами, отвечающими новым историческим задачам. И. В. Сталин вооружил нашу партию и народ могучим идеальным оружием, знанием путей революционного преобразования общества, научной программой строительства коммунизма.

Товарищ Сталин учит, что «партия пролетариата, если она хочет быть действительной партией, должна овладеть, прежде всего, знанием законов развития производства, знанием законов экономического развития общества». Величайшее значение в деле овладения этими законами имеет труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». В нем великий вождь и учитель всесторонне исследовал законы общественного производства и распределения материальных благ в социалистическом обществе, определил научные основы развития социали-

стической экономики, указал пути постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Крупнейшим вкладом в марксистско-ленинскую науку является открытие И. В. Сталиным основного экономического закона современного капитализма и основного экономического закона социализма. Открытие этих законов наносит сокрушающий удар по апологетам капитализма. Эти законы показывают, что если в капиталистическом обществе человек подчинен безжалостному закону извлечения максимальной прибыли, во имя чего люди обрекаются на тяжкие страдания, нищету, безработицу и кровопролитные войны, то в социалистическом обществе все производство подчинено человеку с его непрерывно растущими потребностями. В этом состоит решающее преимущество социализма над капитализмом.

Наша партия во всей своей деятельности руководствуется марксистско-ленинской теорией. В этом — источник силы и жизненности политики Коммунистической партии. Учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина дает партии умение прокладывать новые пути в истории, ясно видеть цель нашего поступательного движения, средства для достижения этой цели, умение быстро иочно закреплять победы.

Руководствуясь марксистско-ленинской наукой, Коммунистическая партия выработала научно-обоснованную политику, отвечающую жизненным интересам трудящихся, направленную на дальнейшее усиление могущества нашей социалистической Родины. Правильность этой политики проверена десятилетиями — она привела советский народ к историческим победам социализма. Вдохновляемые политикой партии, народы Советского Союза уверенно идут вперед к новым успехам коммунистического строительства.

В трудах И. В. Сталина с огромной теоретической глубиной и классической ясностью раскрыты научные основы деятельности Коммунистической партии, пути достижения великой цели — коммунизма. Труды товарища Сталина, говорил тов. Г. М. Маленков на XIX съезде партий, предупреждают против склонения по поверхности, проникают в глубь явлений, в самую суть процессов развития общества, учат видеть в зародыше явления, которые будут определять ход событий, что дает возможность марксистского предвидения.

(Из передовой газеты «Труд» за 19 марта 1953 г.)

теоретические труды Иосифа Виссарионовича Сталина дают ответы на все вопросы внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского правительства. Они вдохновляют на самоотверженный творческий труд во имя коммунизма. Они воспитывают трудящихся в духе беспредельной преданности социалистической Родине, работы о всемерном укреплении обороны Советского государства, в духе высокой политической бдительности, в духе неимпримитости и твердости в борьбе с внутренними и внешними врагами. Труды И. В. Сталина мобилизуют на борьбу с перешкодами частнособственнической психологией и морали, с носителями буржуазных взглядов и буржуазной морали — живыми людьми, скрытыми врагами советского народа. Гениальные произведения Сталина зовут к дальнейшему укреплению единства и монолитной сплоченности рядов партии, к еще большему укреплению связи партии со всеми трудящимися. В этой неразрывной связи с народом — сила и непобедимость нашей партии.

Большие идеи Ленина — Сталина все глубже проникают в сознание широких масс трудящихся, умножая их силы на борьбе за коммунизм. В эти дни в громадной степени возросло стремление миллионов и миллионов советских людей овладеть бессмертными сталинскими творениями. Рабочие, колхозники, интеллигенция предъявляют огромный спрос на произведения И. В. Сталина. Переполнены аудитории, в которых читаются лекции о произведениях И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и о решениях XIX съезда партии. Советские люди хотят глубже овладеть политическими знаниями, глубже изучить бессмертные произведения своего великого вождя и учителя.

Советский народ безгранично предан своей Коммунистической партии, руководимой Сталинским Центральным Комитетом. Тесно сплоченный вокруг партии Ленина — Сталина и Советского правительства, наш народ непоколебим и уверенно идет к коммунизму. И чем выше будет политическая сознательность советских людей, тем полнее они овладеют великим теоретическим наследием, тем плодотворнее будет их труд, направляемый на построение коммунистического общества в нашей стране.

(Из передовой газеты «Труд» за 19 марта 1953 г.)

Учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина дает партии умение прокладывать новые пути в истории, ясно видеть цель нашего поступательного движения, средства для достижения этой цели, умение быстро иочно закреплять победы.

## Новыми успехами в труде отвечают тракторостроители на решения Верховного Совета СССР

### Единодушное одобрение

Законы и постановления, принятые Верховным Советом СССР в целях обеспечения бесперебойного и правильного руководства жизнью страны, встречают у рабочих и служащих штамповкой мастерской кузнецкого цеха единодушное одобрение.

Слесарь-шаблончик тов. Почтаренко, вступая на стахановскую вахту, брал обязательство досрочно завершить выполнение мартающей производственной программы. Слова его не расходятся с делом. Сменная выработка тов. Почтаренко составляет 200—210 процентов. По две с половиной нормы в смену в эти дни дает слесарь по ремонту обрезных штампов тов. Чекалов.

Высокопроизводительно трудаются слесари по изготовлению штампов тт. Даутов и Никитин, которые сменные задания выполняют на 180—190 процентов. Хороших показателей в труде добились фрезеровщики: коммунистов. Заганин и тов. Лобков. Выполняя работы по изготовлению штампов для тракторов, они свое задание завершили на три дня раньше срока. Их сменная выработка составляет 150—200 процентов. Стахановским трудом отличаются токари тт. Ханскиневич и Волосников, которые за смену дают более 150 процентов.

Т. КОШЕЛЕВ,  
партгруппорг штамповкой  
мастерской кузнецкого цеха.

### Повышают производительность труда

Коллектив тракторосборочного цеха, отвечая на призыв Центрального Комитета Коммунистической партии и Советского правительства, с каждым днем повышает производительность труда. Многие слесари-сборщики работают в эти дни с особым напряжением.

Хороших показателей добиваются сборщики большого конвейера тт. Стукалов, Соколов, Шаповалов и Зягинцев. Они ежедневно выполняют сменные задания на 160—200 процентов.

Замечательных успехов в труде добились тт. Струкова и Мезенцев. Работая на сборке узлов

коробки скоростей, они дают за смену по 180—185 процентов к заданию. Также отлично трудятся на сборке узлов слесари-сборщики тт. Лоскутов, Березовский, Хорохордин и Кириченко. Их выработка составляет 170—186 процентов.

С большим воодушевлением встретил коллектив цеха решений Четвертой сессии Верховного Совета СССР Тракторосборщики взяли обязательство — трудиться еще лучше, увеличить свой вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране.

В. ВИКТОРОВ.

### Успехи молодых прессовщиков

Решения Четвертой сессии Верховного Совета СССР рабочие прессовщиков цеха встретили новыми успехами в труде. В дни работы сессии они, не снижая темпов в работе, трудились на бла-

готворное время, тем самым показавшие результаты труда, направленного на построение коммунистического общества в нашей стране. Комсомольцы: резчица тов. Бомбом, лягушки, шлифовщица тов. Жигулевская, токарь тов. Бабайлова, прессовщик тов. Ишенин, строгальщик тов. Корниенко, которые с каждым днем наращивают темпы в работе. Неплохо работают прессовщицы тт. Дударева и Пчельникова, газосварщик тов. Кузьменко, шлифовщица тов. Сарафанникова и другие.

Е. СДОБНИКОВА.



**ГОРИ.** Тысячи трудящихся Советского Союза и зарубежных стран посещают дом, где родился и провел детские годы И. В. Сталин.

На снимке: у дома И. В. Сталина в Гори. (Над домом в 1935 году сооружен монументальный защитный павильон).

Фото П. Луценко.

Пресс-служба ТАСС.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Занятия проходят с большой активностью

В гениальном произведении разобьет приводить примеры из И. В. Сталина «Экономические жизни нашего завода и цеха. проблемы социализма в СССР». Это помогает глубже усваивать решениях XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Почтенные знания показывают намечены грандиозные коммунисты тт. Бурудани, Шрамкова, Буланичев, комсомольцы тт. Рохин, Гурская, Гаргаев и Кирьянова, которые поставлены задачи, начертанные в постоянно ведут конспекты по этих программных документах, требует дальнейшего подъема идеологической работы партийных организаций.

В партийной организации тракторомеханического цеха слушатели кружков и политклубов активно изучают материалы XIX съезда партии и книгу товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

В кружке по изучению Краткого курса истории партии первого года обучения, где я являюсь пропагандистом, занимаются 3 коммуниста и 7 комсомольцев. Мы уже закончили изучение реалии товарища И. В. Сталина на заключительном заседании съезда и два первых раздела отчетного доклада тов. Г. М. Маленко.

Для того, чтобы занятия проходили живо, с участием в беседе всех присутствующих, я стараюсь пропускать занятия, не имеющие конспектов, не принимают участия в беседах, что значительно снижает идейный уровень проводимых занятий.

Комсомольцы тт. Мартыненко, Вечер и Матвиенко часто не посещают занятия, не готовились к ним. Я обратился за помощью в комсомольское бюро цеха. На заседании бюро было поставлено вопрос о политической учебе этих комсомольцев. После этого они значительно улучшили учебу в кружке—систематически посещают занятия и участвуют в беседах по пройденным темам.

Следует, однако, отметить, что партийное бюро цеха (секретарь тов. Кузнецов) контролирует занятия и идейным содержанием.

Начиная проводимых занятий не осуществляют. Тов. Кузнецов даже не знает о том, что некоторые коммунисты не посещают занятий.

В цехе имеется всего три кружка политпросвещения, в которых занимаются 33 человека. В связи с переходом сети партийного просвещения на изучение материалов XIX съезда партии необходимо было создать дополнительные кружки из числа рабочих, не повышающих политического образования. Однако партийное бюро формально, не продумавшее отнеслось к перестройке сети партийного просвещения и учеба в кружках не пущена на самотек.

Сейчас, в дни, когда советские люди еще теснее сплачивают ряды вокруг Центрального Комитета партии и Советского правительства, возросла политическая активность трудящихся. Следует уделять особое внимание работе кружков и политклубов, добиться проведения занятий на высоком идейно-теоретическом уровне.

**А. АВИСЕНТОН,**  
пропагандист кружка по изучению истории партии основного типа.

**МИХАИЛ БУБЕННОВ**

### Бессмертный народ

(Отрывок из романа „Белая береза“)

...В большом селе на Волоколамском шоссе, по пути на Верховного Главнокомандующего передний край нашей обороны, в сопровождении генералов, на Сталин увидел над входом в кампанию госпитала и дежурного менце здание небольшой белый врача несказанно взволновало разлаг с ярким красным крестом в неных. Все четверо одновременно центре. Это были полевой армейский госпиталь. Сталин неожиданно приказал остановить машины. Через несколько минут он уже был в палате, где находились раненые в последних боях.

Их было четверо. Все они лежали на однокровных белых больничных койках, поставленных в один ряд, с промежутками для прохода, изголовьями к глухой стене. На противоположной стенае можно было скрыть любые физические боли, но не могли скрыть душевную боль, какую испытуя, раненые видели, как низко над головами по другую сторону проходило красноватое вдохнутое с мучительным стоном, другой сокрушенно пошевелил

головой на подушке, третий от горькой досады стиснул зубы...

Сталин заметил, что раненые взлоновани.

—Здравствуйте, товарищи, здравствуйте! —сказал он поэтически. —Сделали торопливое движение ногами, под шерстяными одеялами, безотчетно подчиняясь мысли встать, встретить Сталина по-военному, но только один из них, с забинтованной под рубахой

грудью и шеей, с трудом сел на кровати... Остальные трое лишь раз почувствовали свое беспокойство... —сказал он после того, как раненые ответили на его приветствие.—Да, да, вам надо лежать. А мы можем и должны постоять перед вами...

...Сталин, посидеть,—сказал он, хватаясь худыми пальцами за края кровати.—Честное слово, надоело лежать. Кажется, уже четвертый день...

—Хорошо, сидите,—согласился Сталин.—У вас, я вижу, недавно подстрижена голова...

—Вы командир?

—Так точно! Гвардии лейтенант...

—Фамилия?

—Мурашов.

Сталин взглянул на дежурного врача, и тот торопливо доложил, что у Мурашова несколько осколочных ранений в мягкие ткани; два осколка позывавшие извлечь из головы, а четвертые оставлены для следующей операции.

—Ну и пусть торчат! —внезапно оживляясь, сказал на это Мурашов, и Сталин сразу понял, что перед ним неучивший и, вероятно, в обычной жизни веселый молодой человек.—Бречи сейчас, когда нехватило места на кровати, —сказал он, —разве только бронебойной...

—Вы давно на фронте, товарищ Мурашов?

—С первого дня войны, товарищ Сталин!

—Впервые выбыли из строя?

—Так точно!

—Скажите, товарищ Мурашов, —заговорил Сталин, берясь рукой за спинку кровати,—какой период войны был для вас наиболее трудным?

—Первый месяц, товарищ Сталин!

—Понятно. А теперь как?

Мурашов вздохнул, но ответил с улыбкой:

—Воевать, конечно и теперь не легко, я скажу это откровенно. У немцев все еще большое преимущество в технике. Да и тяжело, что немцы так близко от Москвы. И все же воевать теперь гораздо легче, чем даже месяц назад...

—А почему все же легче? —спросил Сталин.

—Во-первых, товарищ Сталин, мы теперь не те... —ответил Мурашов.—Повидали наши воины этих самых фашистов в лицо, на фактах узнали, кто они такие, и хорошо, очень хорошо поняли,

## Информационное сообщение

Состоявшийся 14 марта 1953 года Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза принял следующие решения:

1. Удовлетворить просьбу Председателя Совета Министров СССР тов. Г. М. Маленкова об освобождении его от обязанности Секретаря ЦК КПСС.

2. Избрать Секретариат ЦК КПСС в следующем составе: тт. Хрущев Н. С., Суслов М. А., Поспелов П. Н., Шаталин Н. Н., Игнатьев С. Д.

3. В соответствии с параграфом 32 Устава Коммунистической партии Советского Союза перевести тов. Шаталина Н. Н. из кандидатов в члены ЦК КПСС.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### Страна — величим стройнам

Большой трудовой подъем царит на заводах страны, выполняющих заказы великих строек коммунизма.

19 марта коллектив Московского завода имени Владимира Ильича на 10 дней раньше срока изготавливал электродвигатели для строительства Стalingрадской гидроэлектростанции.

Коллектив Ереванского электромашиностроительного завода отгрузил «Стalingрадгидрострою», строительству Северо-Крымского и Южно-Украинского каналов очередную партию передвижных электростанций, трансформаторов и генераторов.

Продукция отправлена в счет заказов второго и третьего кварталов нынешнего года.

Более 20 заводов и фабрик Одессы поставляют свою продукцию великих стройкам коммунизма. Коллектив Одесского стальпроволочно-канатного завода на месяц раньше срока отгрузил строительству Стalingрадской ГЭС стальные канаты для подвесной дороги через Волгу. Строителям Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов на 20 дней раньше срока отправлено 10 тысяч метров стального троса.

### Фруктовая аллея вдоль Черноморского шоссе

Начались работы по закладке грандиозной фруктовой аллеи по обеим сторонам Черноморского шоссе на протяжении выше 200 километров. Весной здесь намечено посадить более 46 тысяч саженцев персиков, яблонь, сливы, граната, инжира и других ковых деревьев.

### Высотная стройка в Риге

В Риге сооружается первое в СССР высотное здание — республиканский Дом колхозника. В шестнадцати этажах его центральной части разместится гостиница, в левом кор-

(ТАСС).

За высокое качество выпускаемой продукции!

## Шире внедрять статистический метод контроля на заводе

На нашем заводе была проведена большая работа по уточнению технологических процессов и усилению контроля за соблюдением технологической дисциплины, что способствовало поднятию общего уровня культуры производства и повышению качества выпускаемой продукции.

На многих участках для контроля наиболее ответственных деталей, а также чистоты поверхности были внедрены индикаторные приборы, многомерные индикаторные приспособления и ряд других совершенных инструментов.

Однако работа, направленная на механизацию и автоматизацию контрольных операций, а также применение передовых методов кольцевого и статистического контроля на заводе отстает от задач, поставленных директивами XIX съезда партии.

Очень часто изготавливаемые на высокопроизводительном оборудовании детали контролируются при отсутствии минимальной механизации, не говоря уже об автоматизации (например, детали 54-31-463, 54-31-430, 54-32-429, 54-32-426 в автоматическом цехе). Контроль резьбовых деталей, изготавляемых на высокопроизводительных станках в автоматическом цехе, производится вручную большим штатом контролеров.

Вопрос внедрения статистических методов анализа и контроля в цехах завода решается неудов-

летворительно. Отдел главного технолога не провел необходимой предварительной статистической работы, направленной на обеспечение внедрения статистического контроля. В 1952 году был составлен график по внедрению статистического контроля, однако в цехах не были созданы группы по внедрению графика в жизнь. Технологи цехов и отдела главного технолога не приняли участия в проведении статистического анализа техпроцессов и до настоящего времени. Там, где статистический контроль внедрен, он проводится с нарушением технологии, так как не нашел еще отражения в технологическом процессе.

Настойчивые требования включить технологов отдела главного технолога в проведение статистического анализа техпроцессов начальник технологического подотдела отдела главного технолога тов. Жежер согласился на отсутствие соответствующих замечаний, а когда замеры были сделаны отдела технического контроля проведены и представлены ему, он высказал пожелание создать специальное расчетно-статистическое бюро.

В настоящее время статистический контроль в механических цехах завода применяется на 30 операциях. В результате применения статистических методов контроля в цехах завода имеет место значительное снижение потерь от брака.

В. САКУН,  
старший мастер ОТК.

## Ценная инициатива

Комсомольцы транспортного цеха выступили с инициативой по проведению комсомольско-молодежных воскресников по очистке территории завода и сбору металломолота.

15 марта состоялся первый воскресник. Кипела дружная работа. Секретарь комсомольской

организации транспортного цеха тов. Злобин сидел за рулем трактора. В этот день силами комсомольцев было собрано и подвезено к железнодорожной линии 30 тонн металломолота, что дало экономию заводу более 7 тысяч рублей.

Активное участие в сборе и

отгрузке металломолота приняли комсомольцы Петр Быков, Григорий Борбиков, Анна Власова и другие.

Инициатива транспортников одобрена заводом ВЛКСМ. Их примеру последовали все комсомольские организации цехов и отделов завода.

что грозит нашей стране... И все злыми стали, беспощадными в бою. От этого и сил вроде прибыло. И все поняли, что действительно, как вы сказали, не так страшен черт, как его малют... Теперь все у нас знают, что разговоры о неподобности немецкой армии — глупая сказка, одна болтовня. Бегают теперь немцы от нас, да как еще бегают! Вот от этого и легче стало...

— А во-вторых? — спросил Сталин.

— А во-вторых, теперь и немцы не те... — продолжал Мурашов. — Короче говоря, поняли, что разбийничать — опасное дело. Мне приходилось, товарищ Сталин, разговаривать с пленными. Еще месяц назад они верили, что скоро возьмут Москву, а теперь они уже не думают оней...

— Даже и не думают?

— Так точно!

Слушая Мурашова, Сталин несколько раз поглядывал на остальных раненых, словно стараясь понять, как они относятся к рассуждениям лейтенанта.

— Да вот они могут подтвер-

дить это, — сказал Мурашов, повернувшись к друзьям по палате. — Правильно я говорю, ребята?

На соседней койке лежал очень бледный раненый с ампутированной правой рукой. Он зевал, когда к нему подошел Сталин, но даже и при этом на его широком, добром лице не выступило ни одной крошки. Только под одеялом, на груди, раза три подряд дрогнула теперь единственная у него рука.

Он подтвердил тихим голосом:

— Это верно, здоровово ослабел немец...

На следующей койке неподвижно лежал раненый с забинтованной головой, — открытыми оставались только упрямый рот, заспирто вдернутый нос и большие, темные, синяя глаза. Он давно ждал, когда подойдет к его койке Сталин, и даже вспомнил от нетерпения и ожидания счастливой минуты.

Волнуясь, он тоже подтвердил:

— Хрипит немец, его только

бить сейчас...

Легким жестом правой руки Сталин остановил дежурного врача, который собирался доложить о состоянии этих двух раненых, — и без доклада было ясно, что положение их тяжелое, что они надолго, если не навсегда, вышли из строя. И Сталин, вздохнув укладкой, очень осторожно, чтобы не разбить сальные большие, душевые раны этих людей, те раны, о которых позабыл врач, начал расспрашивать их, откуда они родом, где и что делали до войны, как живут их семьи, есть ли дети, получают ли от родных письма, представлены или нет к наградам...

...На четвертой койке, у стены, лежал Матвей Юргин. Он лежал высоко, на нескользких подушках, закрытый по грудь одеялом, и взглянул на подошедшего к нему Сталина с тем необычайным, неожиданным выражением изумления, когда почти невозможно сдержать крик... Он точно впервые увидел Сталина в палате. И Сталин понял, что те не-

## ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИКИ ВЫПУСКАЮТ НЕКАЧЕСТВЕННУЮ ОСНАСТКУ

Коллектив тракторомеханического цеха борется за успешное выполнение пятой сталинской пятилетки. Но работу цеха терпит инструментальный цех, который не выполняет аварийные заказы на необходимую оснастку для обработки деталей и подает инструмент низкого качества.

Каждому ясно, что технологический процесс обработки деталей в большой мере зависит от качественной оснастки. Если оснастка употребляется некачественная, получается большой брак деталей.

Чтобы уменьшить брак по детали 54-39-426 (корпус колеса уплотнителя), тракторомеханический цех выдал инструментальному цеху аварийный заказ на изготовление резцов индекс 033-1294 и 033-1295, так как обработка этими резцами канавок детали производится в два прохода. Операторы же, за неимением канавочных резцов, обрабатывают эту деталь в один проход, что приводит к смещению канавок, прослаблению детали, ее низкой чистовой обработке.

В процессе обработки этой детали оператор должен производить проверку бieniaния торцов канавок контрольной оправкой индекс Э-127. Мы также выдали заказ инструментальному цеху изготянить эту оправку и доложить к индикатору индекс 180-1100. Но прошло уже более года, а пластины индекс 395-560 и оправка индекс Э-127, до сих пор не изготовлены.

Большую нужду испытывает тракторомеханический цех в кондукторских втулках индексов 301-654, 306-409, 301-200. Изготовление этих втулок заплановано инструментальному цеху в номенклатурный план. Однако этот аварийный заказ также не выполняется уже в течение трех месяцев.

Объясняется это тем, что инструментальному цеху невыгодно изготавливать эту оснастку ввиду сложности ее изготовления и дешевой стоимости.

Следует отметить некачественное изготовление оснастки уже полученной тракторомеханическим цехом. Так с отклонением от чертежа и изготовлением из другой марки стали сделаны упорные центры индекс 245-105, где отсутствует на рабочей части сормятовая напайка. Такой центр, безусловно, не даст возможности получить качественную продукцию.

Ввиду отсутствия инструмента нужных индексов в тракторомеханическом цехе идет большой брак по детали 39-414, 39-428, 39-426.

Руководству инструментального цеха (начальник тов. Франкфурт) и инструментально-производственного отдела (начальник тов. Эйттер) необходимо обратить серьезное внимание на качество выпускаемой оснастки и своевременно выполнять заказы механических цехов.

Н. ГОНЧАРУК,  
технолог тракторомеханического цеха.

## Съемочная группа кинохроники на заводе

На наш завод прибыла съемочная группа из Новосибирской студии кинохроники, возглавляемая тов. Воротыкиным Г. Н. Цель киносъемочной группы — заснять кадры на нашем заводе для киножурнала «Сибирь на экране» на следующие темы: серийный выпуск новых дизельных тракторов ДТ-54, изучение коллектива завода материалов Четвертой сессии Верховного Совета СССР. Сейчас киносъемочная группа продолжает работу над осталльной тематикой.

леваров, возглавляемая тов. Чурсиным, за работой, выпуск комсомольской сатирической газеты «БОРС», метод работы стахановцев нашего завода.

Уже засняты кадры о выпуске серийных тракторов ДТ-54, изучение материалов Четвертой сессии Верховного Совета СССР. Сейчас киносъемочная группа продолжает работу над осталльной тематикой.

Легким жестом правой руки Сталин остановил дежурного врача, который собирался доложить о состоянии этих двух раненых, — и без доклада было ясно, что положение их тяжелое, что они надолго, если не навсегда, вышли из строя. И Сталин, вздохнув укладкой, очень осторожно, чтобы не разбить сальные большие, душевые раны этих людей, те раны, о которых позабыл врач, начал расспрашивать их, откуда они родом, где и что делали до войны, как живут их семьи, есть ли дети, получают ли от родных письма, представлены или нет к наградам...

Сколько минут, пока он разговаривал с ранеными, Юргин находился в забытии и к нему только что вернулось сознание.

— Это... вы? — спросил Юргин, горячо и свистяще дыша. — Это... правда?

— Да, это я, — ответил Сталин. Вглядевшись в землисто-желтое лицо Юргина с выступившей на худых скулах черной щетиной, в его глазах, полных осенне-лихорадочного блеска, Сталин понял, что состояние ранено опасно для жизни. У Сталина мгновенно потемнел взгляд, он устало опустился на табурет к кровати, осторожно поднял подушку под голову Юргина и спросил:

— Тяжело?

Юргин ответил Сталину только взглядом: да, он не может лгать, ему очень тяжело бороться со смертью, и он даже не знает еще, кто выйдет победителем из этой борьбы...

— Крепитесь, — сказал Сталин. Принимая совет, Юргин лениво опустил ресницы, но тут

же взглядел попросил Сталина наклониться к нему и, когда Сталин выполнил его просьбу, шепотом спросил:

— Скоро?

Поняв вопрос, Сталин наклонился к Юргину еще ниже и ответил тоже шепотом:

— Очень скоро...

Пожелав всем раненым выздоровления, Сталин вышел из палаты, прошел в кабинет дежурного врача и, встав у окна, с минуту молча смотрел на серебристо сверкающий под солнцем зимний лес... Потом, не оборачиваясь, он негромко спросил стоявшего позади дежурного врача:

— Он выживет?

Врач ответил виноватым тоном:

— У нас нет никаких надежд...

Сталин вдруг обернулся и сказал:

— У вас должны быть надежды!

Затем он тихо, взволнованно проговорил:

— Бессмертный народ!

## На большом конвейере

### Сборочный конвейер работает неритмично

Коллектив тракторосборочного цеха принял на себя повышенные социалистические обязательства за досрочное выполнение производственной программы марта и I квартала 1953 года. Слесари-сборщики тт. Ушаков, Звагицев, Халмукамедов и многие другие своим самоотверженным трудом стремятся выполнить за смену по две и более норм.

Однако, в результате неизвестной подачи на сборку деталей выполнение этих обязательств находится под угрозой срыва. Виновниками простоя большого конвейера в значительной степени являются руководители ЦЭРЗСа, шасси и прессового цехов.

Намного ухудшил свою работу в марте цех эксплуатации, ремонта зданий и сооружений (начальник тов. Дзюба). По его вине на сборке в дефиците находятся кабины, так как ОТК принимает их из цеха бракованными и без устранения брака они к сборке не пригодны.

За последнее время сборку тракторов срывает отдел кооптации (и. о. начальника тов.

Альваев), который не подает деталь 31-474. Работу большого конвейера тормозят и прессовый цех (начальник тов. Шабельский), который продолжает подавать на сборку недоброкачественную продукцию. На кабинах, поступающих из прессового цеха, плохие приварены замки к дверям. В процессе сборки они отламываются и сборщики вынуждены заново приваривать их, а потом уже ставить на трактор.

23 марта работу большого конвейера сорвал цех шасси (начальник тов. Мельниченко). Отсутствие детали 30-436 (цепы) задержало на несколько часов сборку рамы.

Неритмичная работа подающих цехов приводит к тому, что завод имеет большое отставание от графика. Руководителям цехов, тормозящим работу большого конвейера, необходимо принять все меры для того, чтобы не задерживать работу коллектива тракторосборщиков и успешно завершить выполнение производственного плана марта и первого квартала.

## В Доме техники

### Экскурсии на завод

Отдел техпропаганды ежемесячно организует экскурсии на завод. Только в марте состоялось девять экскурсий. С техпроцессом сбоки тракторов ознакомились курсанты Рубцовской автошколы, механики МТС Рубцовского района,

которого района, директора МТЗ Алтайского края. В связи с введением политехнического обучения на экскурсиях по заводу побывали несколько сот учащихся средних школ и учебных заведений.

### Прочитано более 10 лекций

Более десяти лекций на технические и научно-популярные темы прочитано в марте в Доме техники и в цехах завода. Лекции прослушали 800 тракторостроителей.

Большим успехом пользуются лекции действительных членов Всесоюзного общества по рас-

пространению политических и научных знаний тов. Кутумова — «М. В. Ломоносов — основоположник русской науки», тов. Саркисянца — «Реактивные двигатели и их будущее», а также доклады, прочитанные инженерами завода тт. Домбровским и Модылевским.

### Демонстрация киножурналов

В лекционном зале Дома техники после лекций и вечеров по обмену стахановским опытом работы демонстрируются киножурналы. За последнее время тракторостроители просмотрели кинофильмы: «Наука и техника», «Сибирь

«Конструкция рулевого управления колесного трактора», «Карбюраторные изделия», а также цветные научно-популярные фильмы: «По Алтаю», «У берегов Телецкого озера», «Сибирь на экране» и другие.

### ИЗВЕЩЕНИЯ

26 марта, в Доме техники, в 7 часов вечера состоится занятие школы агитаторов.

\*\*\*

27 марта, в Доме техники, в 7 часов вечера состоится семинар редакторов стенных газет.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

«Труд товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» — великий вклад в теорию марксизма-ленинизма».

Докладчик тов. УНЖАКОВА.  
ПАРТИЮ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Адрес редакции и типографии: г. Рубцовск, поселок АТЗ. Телефоны: редактора — 3-68, зав. типографией — 0-81.

## Всемирная неделя молодежи

21 марта начинается Всемирная неделя молодежи. Обращаясь к юношам и девушкам всего мира, секретариат Всемирной Федерации демократической молодежи (ВФДМ) призвал провести эту неделю под лозунгом дальнего укрепления единства молодежи в борьбе за сохранение мира, национальную независимость, дружбу между народами и свои права. Секретариат ВФДМ призвал также молодежь оказывать горячую поддержку международной конференции в защиту прав молодежи, которая открывается 22 марта в Вене.

В эти дни на предприятиях и в колхозах, в учреждениях и учебных заведениях нашей страны состоятся доклады и беседы, посвященные борьбе демократической молодежи за мир, против новой войны.

### События в Корее

ШЕНЬЯНЬ. Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что за 18 марта соединения корейской Народной армии и китайских народных добровольцев вели незначительные артиллерийские бои с американо-английскими интервентами на одном из участков фронта. Части Народной армии потопили у восточного побережья вражеский тралищик.

В ночь с 17 на 18 марта американские бомбардировщики вновь совершили варварский налет на город Южный Синьчжу. Имеется много жертв среди женщин, детей и стариков. Зенитные части и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 4 самолета противника.

### Зверская расправа американской военщины с военнопленными в Корее

ПАРИЖ. Как явствует из сообщения токийского корреспондента агентства Франс Пресс, 16 марта американская военщина ученица расправы с военнопленными, находящимися в лагере № 1 на острове Пончхдо. Против 2000 военнопленных, откавшихся, по утверждению корреспондента, выйти на работу, американская охрана применила раздражающие газы.

### Последствия землетрясения в Турции

СТАМБУЛ. В сообщениях газет из районов, пострадавших от землетрясения, населенный пункт Енидже в вилайете Чанаккале полностью разрушен. 698 его жителей погибли и около 2 тыс. ранено.

В населенном пункте Гене (вилайет Балыкесир) насчитывается 57 убитых. В населенном пункте Чан (вилайет Чанаккале) погибли 20 человек.

В районе землетрясения пострадал также ряд деревень. Общее число жертв и размер материального ущерба пока не установлены.

США свою грабительскую политику в Западной Европе именуют «дружественной».



— Я не пожалею усилий, чтобы наш союз был еще более тесным.

Рис. Бор. Ефимова.

Прессклуб ТАСС.

## Венгерскаяnota Югославии

БУДАПЕШТ. Информационный отдел министерства иностранных дел Венгерской Народной Республики сообщает, что вчера министерство иностранных дел ВНР вручило югославской миссии в Будапеште ноту следующего содержания:

16 марта 1953 года в 23 часа 05 минут на расстоянии одного километра к югу от села Бизвар органы УДБ (тихотойской охраны — Ред.) совместно с югославскими вооруженными силами пытались перебросить на венгерскую территорию через реку Драва вражеских агентов.

Но благодаря бдительности пограничных органов Венгерской Народной Республики эта провокация была сорвана. После этого с югославской стороны для того, чтобы поддержать переброску вражеских агентов, в течение 10—12 минут велся огонь по венгерской территории из автомата, ручных и скорострельных пулеметов.

Эта новая провокация еще раз доказывает, что югославское правительство при помощи УДБ

и расположенных на границе вооруженных сил старается систематически перебрасывать на венгерскую территорию тайных агентов и для достижения этих преступных целей не останавливается перед тем, чтобы спровоцировать вооруженные пограничные столкновения.

Министерство иностранных дел Венгерской Народной Республики по поручению своего правительства решительно протестует против вышеуказанных пограничных провокаций югославского правительства и требует, чтобы югославское правительство немедленно прекратило переброску шпионов и диверсантов и вооруженные провокации.

Министерство иностранных дел Венгерской Народной Республики обращает внимание правительства Югославии на то, что за все последствия, вытекающие из вышеуказанных и им подобных действий, ответственность лежит исключительно на югославское правительство.

## Положение в Египте

КАИР. По сообщению печати, участии США в переговорах в Египет отказался принять англо-канадские предложения об

автоматизации английских войск из зоны Суэцкого канала при условии вступления Египта в «средневосточное командование» и сохранения за Западом базы в зоне Суэцкого канала. Египет отклонил также предложение об настаиваем на этом».

## Разгул фашистов во Франции

ПАРИЖ. Как сообщает газета лишь в ста метрах от дома Мер-Юманите, французские фашисты, полицейские прибыли к месту совершения террористический акт против мэра коммуниста города Ла-Сен Сюр-Мер (департамент Вар) Туссен Мерля. Вечером 16 марта около его дома взорвались три бомбы. Несмотря на то, что близкий комиссар полиции находился всего

три недели тому назад на террасе дома помощника мэра этого города коммуниста Поля Пратали взорвалась бомба, подложенная на то, что близкий комиссар полиции находился всего

(ТАСС).

И. о. редактора А. ЕЛИСЕЕВА.

### ГОРДРАМТЕАТР

25 марта

### УКРАДЕННОЕ СЧАСТЬЕ

### КЛУБ ЗАВОДА

24 и 25 марта

### НЕРАЗЛУЧНЫЕ ДРУЗЬЯ